

Академик ПАНИ А.И. Родионов

О Вере в Бога для неправославных академиков и интеллектуалов.

Эта статья написана не для простых православных людей и воцерковлённых православных интеллектуалов. Она написана для коллег из НО ПАНИ и той части дорогой и любимой российской интеллигенции, воспитанной в среде советского и постсоветского атеизма, прагматизма и пантеизма, которая веруя в современную “натурфилософскую” околонуучную и религиозную фантастику как в Господа Бога, считает, что всё предполагаемое и замышляемое в её умах есть Истина и объективно существует. Однако на самом деле, часто сие есть Заблуждение. Но, впрочем, известно, что “новое” бывает иногда “хорошо забытым старым”.

О Вере и свидетельствах Воскресения Христова

Вопросы о том, есть ли Бог, о Вере в Бога и Истинности Православия как религии для интеллектуалов, как правило, связаны с вопросом о подлинности Воскресения Христова.

В своё время Елена Рерих утверждала, что ***Интеллект не есть Мудрость***, а ***Чувствознание есть Мудрость!*** [1]. Сегодня мы знаем, что Интеллект и Чувствознание есть лишь глубокое преддверие Мудрости и только как инструменты познания Реальности. И не более. Карлос Кастанеда в своих книгах пытался показать, что ***Духознание*** есть Мудрость! [2]. Однако это по-прежнему есть преддверие Мудрости. Сонмы Православных Святых своими Подвигами, Чудесами и своей Жизнью на протяжении двух тысяч лет утвердили Истину того, что ***Богознание есть Мудрость!*** [3-5]. И это есть непреложный факт!

Сегодня, а собственно и всегда, можно смело утверждать, что ***Вера как Религиозное Чувство*** у большинства Хомо Сапиенсов возникает генетически по рождению “со спермой отца и молоком Матери”, или по Чувству, приобретённому в результате собственного Мистического Опыта. А также в “пограничных ситуациях”, например, на войне под бомбами. “Окопная реальность” и в прошлом, и сегодня говорит, что ***атеистов на фронте нет***. Однако для интеллектуалов, как правило, наличие Веры всё-таки связано с вопросом о подлинности Воскресения Христова.

Так было ли на самом деле Воскресение Спасителя? ***Да, было!*** Тому есть множество свидетельств современников тех времён: в Римской империи всё фиксировалось под протокол. В научном отношении важно свидетельство Иосифа Флавия. Карл Маркс писал о нём так: “Достоверная история может писаться лишь на основе таких документов, как произведения Иосифа Флавия и равноценные им.” Так, например, в восемнадцатой книге “Иудейских древностей” (3, 63) Иосифа Флавия [6] есть такое свидетельство: “...около того времени жил Иисус, человек мудрый, если Его вообще можно назвать человеком. Он творил удивительные дела и учил людей, с

удовольствием принимавших Истину. Он привлек к Себе многих иудеев и многих эллинов. Это был Христос. (3, 64). По доносу первых у нас людей Пилат осудил Его на распятие, но те, кто с самого начала возлюбили Его, оказались Ему верны. На третий день Он явился им живой. Пророки Божии предрекли это и множество других Его чудес. И поныне существует еще род христиан, именуемых таким образом по Его имени”.

Согласно [7], “в общей сложности, по подсчетам крупнейшего знатока римской исторической литературы академика Петушина, число вполне надежных свидетельств о Воскресении превышает 210, по нашим подсчетам это число еще больше - 230, ибо к данным Петушина нужно добавить еще те исторические памятники, которые были обнаружены после выхода его работы...”. Приведём краткий пересказ этих свидетельств из работы [7].

Так, например, грек Гермидий – биограф правителя Иудеи и одновременно биограф Прокуратора Понтия Пилата, по собственной инициативе в силу подтверждения собственного неверия во Христа отправился с коллегами в ночь после распятия к гробу Господню. В результате этого похода в его дневнике появилась запись: “Приблизившись к гробу и находясь в шагах ста пятидесяти от него,...нас обогнала стража, шедшая к гробу сменить ту, которая находилась там с вечера. Потом вдруг стало очень светло. Мы не могли понять, откуда этот свет. Но вскоре увидели, что он исходит из движущегося сверху сияющего облака. Оно опустилось к гробу, и над землёй появился человек, как бы весь светящийся. Затем раздался удар грома, но не на небе, а на земле. От этого удара стража в ужасе вскочила, а потом упала. В это время к гробу справа от нас по тропинке шла женщина. Она вдруг закричала: “Открылось! Открылось!” И в это время нам стало видно, что действительно очень большой камень, приваленный к входу в пещеру, поднялся, и открыл гроб. Мы очень испугались. Потом свет над гробом исчез, стало тихо. Когда мы приблизились к гробу, то оказалось, что там уже нет тела погребённого человека”. Гермидий указывает и на материальное подтверждение этого факта: Понтий Пилат обещал своей жене не печатать свое изображение на новых монетах, если Христос Воскреснет. И действительно не напечатал! Это известно из римской нумизматики. Сириец Эйшу очень известный на востоке как блестящий врач и натуралист, лечивший Понтия Пилата, был там же в тот же час со своей командой. Он писал: “Мы совершенно не верили, что умерший может воскреснуть. Но он действительно воскрес! И все мы видели это собственными глазами!” Миферкант – казначей синедриона, выдавший тридцать сребреников Иуде, тогда же был там! И описал это Чудо в своём труде “О правителях Палестины”. Писали о Воскресении Христа и Епифаний Африкан, Евсевий Египетский, Ганон Месопотамский ... и многие другие. Наконец факт Воскресения Христа признал ни кто иной, как сам Фридрих Энгельс! В предисловии к последнему прижизненному переизданию своих сочинений. Он писал: “Новейшие кападокийские открытия обязывают изменить наш взгляд на некоторые немногие, но

важнейшие события мировой истории, и то, что казалось ранее достойным внимания только мифологов, должно будет отныне привлечь и внимание историков. Новые документы, покоряющие скептиков своей убедительностью, говорят в пользу наибольшего из чудес истории, о возвращении к жизни Того, Кто был лишён её на Голгофе” [8]. Не правда ли, как минимум должно быть интересно для нашей современной неправославной интеллигенции!

Английский мыслитель XVII века Френсис Бэкон говорил: “Малое знание уводит от Бога, большое — приводит к Нему”. Сегодня доказательство Бытия Бога для неверующих интеллектуалов научно подтверждено в математике через одно из современных доказательств знаменитой теоремы Гёделя. Это также можно понять, прослушав блестящий курс лекций Православного Богословия профессора МДА Алексея Ильича Осипова - выдающегося богослова современности из библиотеки телеканала “Союз”.

Доказательство Бытия Бога *можно углядеть*, например, исследуя и анализируя хронологию событий, связанную с возвращением Крыма домой - в Россию. Действительно, Крымский Референдум, состоявшийся 16-го марта 2014 года на следующий день после Великого для русских церковного Праздника Богородицы - её иконы “Державной Божьей Матери”, в очередной раз указал всему Православному Славянскому Миру на Истину. **Богородица** с православной точки зрения и **есть наша Верховная Глава** с 15-го марта 1917-го года! А сам референдум проходил 16-го марта в 2014 году в день церковного Праздника “Собор всех преподобных отцов Киево-Печерских”. Подписание Договора о вхождении республики Крым и города Воинской Русской Славы Севастополя в состав России состоялось тогда в день православного Праздника “обретения мощей” святителя Крымского Луки, фактически нашего современника. Не правда ли, интересно, но очевидно для многих Православных людей.

Эти исторические события придали нам, Русским и Русскому Миру, в очередной раз уверенность в том, что наше дело Правое и Победа будет за нами!

Заметим, что все Великие Победы России, Русского оружия: и Суворова, и Кутузова, и Ушакова,...и Жукова,...происходили и происходят в значимые праздники нашей Православной Церкви, как Дванадцатые и Великие, так и переходящие.

Например, Победа на Куликовом Поле состоялась в день **Рождества Пресвятой Богородицы**. Победа в танковом сражении под Прохоровкой – 12-го июля – **Первоверховных Апостолов Петра и Павла**. Победа в Великой Отечественной Войне – **в Пасху Христову** - шестого мая 1945 года в день памяти Георгия Победоносца! Сам день памяти Победоносца в тот год по церковным канонам был перенесён **на 9-ое мая**. А **парад Победы** состоялся 24 июня **в Троицу 1945 года**. Полёт Юрия Гагарина был осуществлён в “**светлую среду**” Пасхи Христовой 1961 года! А “Дебальцевский котёл”

окончательно захлопнулся в 2015 году в праздник “Новомученников и Исповедников Церкви Русской”. И так было и есть **всегда!** Задумайтесь об этом Русские люди: КТО и ЧТО за этим стоит!

О Белой расе.

Уже со второй половины XIX-го века и в XX- веке археологам, историкам, теософам, богословам, интересующимся наукой, стало понятно, что современное белое человечество (пятая Арийская Коренная Раса [10]), начали оформляться как цивилизация на Земле порядка семи с половиной - восьми тысяч лет назад. Это коллективное мнение учёных соответствует всем древним календарям, в том числе и принятым за основу в Христианстве. Появлению Расы, по-видимому, предшествовала очередная глобальная катастрофа, которая произошла на планете Земля 14 - 15-ть тысяч лет назад. Это мнение окончательно укрепилось в начале XXI-го века на основании наличия заметного для науки количества артефактов и данных ДНК генеалогии проф. Клёсова [11].

Среди артефактов выделим следующий. В горах Афганистана в районе Бамианской долины ещё в далёкой древности была обнаружена в одном ущелье скульптурная композиция, запечатлевшая, по-видимому, пять человеческих Рас. По версиям радиационных и других анализов она стояла со времён архаической древности. Последней фигурой в ней был “Хомо Сапиенс” современный. Эта композиция, к сожалению, была разрушена талибами в 2001 году. Сегодня многие ведущие учёные, изучающие земные цивилизации, считают, что основной ствол пятой Белой Расы - это протославяне - арии: один язык, один пантеон богов и демонов, и так далее... Вторая мощная ветвь – иранцы и таджики. Далее идут германцы и другие народы.

В основе всех языков Белой Расы была заложена единая система звуков. Эта система звуков ***имеет один и тот же Смысл для всех сакральных понятий*** в этих языках, таких как Бог, Вера, Любовь, Разум, Душа, Совесть, Добро, Зло... Раскроем смыслы этих слов в этой статье далее. Их знание даёт возможность понимать и проблемы **духовного**, и возможность творить правильно нашу Жизнь.

Пути Науки и Религии.

Эту сокровищницу, этот кладёзъ понятий сакральных звуков наше человечество получило как дар, по-видимому, от наших предков - потомков четвёртой Расы Атлантов [12]. От них же к нам перешло Знание в виде Йоги и Маги. Тогда, в те далёкие для нас времена Йога изначально была дорогой к Богу через духовное устремление, то есть, как мы сейчас говорим, Религиозным Путём. А Мага - дорогой к Богу путём изучения Материи через Науку! Здесь уместно отметить, что и в наше время, как впрочем, и всегда, Путь Науки был и есть более тернист и опасен, чем путь „Истинной Религии“. На это указывает опыт нашей современной цивилизации как минимум за последние 400 - 500 лет. В древней Индии у Ариев Путь к Богу

трансформировался в Путь “Три МАРГА“, состоящий из трёх эзотерических Йог: Раджа Йоги, Жнани Йоги, Карма Йоги [12-14]. Первые две были тесно связаны с техниками медитации, а последняя, оставаясь эзотерическим учением, предлагала путь праведной жизни: живи по Божьим Заповедям, не греши, молись и прейдёшь к Богу!

Путь Христа-Спасителя как Путь Эпохи Конца Сета Белой Расы.

Шли века. Мир Горний удалялся “на небо“ всё выше и выше под натиском человеческих мерзостей в силу непрерывного грехопадения Человечества. “Низший астрал на воздушных“ рос в толщине, заполняясь падшими духами и тёмными мыслеформами. Пробраться “наверх“ в Ноосферу человеческим Душам, не попадая в лапы Тьмы, становилось практически не возможно. И вот пришёл Христос - Спаситель, посланный на Землю Богом Отцом для Спасения падшего человечества. К этому моменту любое Познание, связанное с техниками медитации стало закрытым, как путь “в никуда“- путь в объятия к низшим падшим духам, а не Путь Богопознания. Остался один Путь к Богу – путь праведной жизни, ***путь молитвы, которая есть медитация на Духовном Сердце.*** То есть Путь, указанный нам Спасителем. – Путь Ортодоксального Христианства (в России – **Православия**) для всех: неопитов и бабушек, интеллектуалов и простолудинов...! - Как эзотерический вариант древней Йоги Любви Ариев!

Заметим, что все более поздние Йоги и современные варианты иудаизма, ислама, буддизма, все псевдорелигии, тоталитарные секты, современная магия, шаманизм, “бульварная“ астрология и так далее, в конечном счете, сегодня, также ведут “в никуда“ - в объятия Сатаны как падшего архангела - хозяина планеты. Это очевидно для православных христиан и традиционного Ислама. Но это не понятно для части нашей современной, воспитанной на вульгарном советском материализме “шибко умной“ как гуманитарной, так и научно-технической интеллигенции, преисполненной как всегда гордыни и самости. И считающей себя умнее и современнее верующих в Бога Платона, Аристотеля, Авиценны,...Ньютона, Эйлера, Ломоносова,...Менделеева, Павлова, Эйнштейна...и других Великих Учёных нашего белого Человечества. Все они, начиная с Ньютона, были истинно Верующими во Христа людьми!

Здесь уместно отметить, что **Сила** и одновременно **Слабость Науки** заключаются в её **естественной разомкнутости**. А **Сила Ортодоксального Христианства** - в **незыблемости его Догматов** данных от Бога и колоссальном **практическом Опыте** Святоотеческого наследия. **Слабость же Ортодоксии**, - разумеется в том же: в его **исторической догматичности!**

***О Дарах Духа Святого и
изначальном Смысле сакральных понятий пятой Расы.***

В главе 12 Первого послания к Коринфянам Апостол Павел даёт ключ к пониманию сакральных понятий: “Не хочу оставить вас, братия, в

неведении и о дарах духовных...Дары различны, но **Дух один и тот же**...Но каждому дается проявление Духа на пользу. Одному дается Духом Слово Мудрости, другому слово Знания, тем же Духом...Иному чудотворения, иному пророчество, иному различение духов, иному разные языки, иному истолкование языков...Все же сие производит один и тот же Дух, разделяя каждому особо, как Ему угодно“. А в Нагорной Проповеди (Мф., гл. 7,7) Господь Иисус Христос указал Путь достижения этого понимания: “Просите, и дано будет вам; ищите, и найдете; стучите, и отворят вам“... А через это как результат и даётся понимание и сакральных понятий.

БОГ как Разум-Любовь.

Каковы же эти понятия? Это, прежде всего, конечно, БОГ – у Славян, БХАГА – у древних Ариев, ГОТ – у германских племён и народов, ДЕОС – у Римлян, ТЕОС – у Греков, АЛЛАХ – у Арабов, ЯХВА, АДОНАИ, ИЕГОВА – у Евреев...

Русское слово Б+О+Г дословно в рамках протоязыка звуков понимается - переводится как Разум-Любовь (Б) вокруг (О) Господние - БЕЗпредельные (Г, ГА). РА+З+УМ – Светлой (солнечной) Жизни Ум!

Б+ХА+ГА – выдох (ХА!) Разума БЕЗпредельного.

Германские языки - Г+О+Т переводится как БЕЗпредельное вокруг ТО. Заметим, что знак **ТО** есть самый древний знак СУЩЕГО (с+у+ща+г+о). Здесь звук „С“ понимают как „сам, само“, „У“ - как „ум“, „ША=ЩА=ЧА“ обозначает Мегапространство.

Сноска: Мы пишем БЕЗпредельный, как писали до реформы 1918 года в русском языке, а не так как принято писать сегодня: **беспредельный**.

Римское Д+Е+О+С означает, что Бог есть Дух (Д) единый (Е) вокруг (О) Самосуший (С-сам, само).

Аналогично у греков: Т+Е+О+С – ТО единое вокруг Самосущее.

У арабов и всех мусульман Всевышний есть А+ЛА+А+Х (здесь Л, ЛА - Любовь) – первой Любви первый выдох.

У евреев - Я+Х+ВА – выдох „Я“ из ВОД (ВА=ВО - „Первичные Воды“ - Протоматерия), А+Д+О+НАИ – первоначальный Дух вокруг Небесный (Н-НА), ИЕ+Г+О+ВА – от йёгова (инд.).

Из сказанного нетрудно сделать вывод, что потомки погибшей, по видимому, техномагической атлантической Расы понимали Великую Истину одинаково, чего не желает понимать часть нашей интеллигенции и нашего народа: **БОГ, прежде всего, есть РАЗУМ-ЛЮБОВЬ ВОКРУГ БЕЗПРЕДЕЛЬНЫЕ!** А **ВЕРА** (ВЕ+РА) – Ведение (пребывание в) Света (Божественного)!

Господь наш Иисус и говорил: Я есмь ИСТИНА! В свете этого, заметим, что слово ИСТИНА есть прошедшая через века трансформация: Истина=Есть ОНА=Есть ОНО. Дословно: Есть Вокруг Небесное Первичное. А это уже **есть Бог как Дух**. Таким образом, **Истина** есть ТО, что **ЕСТЬ**. В том числе и то, что утверждают наши философы: как **верное, правильное**

отображение Действительности в Мысли. Природа же Мысли и Духа одна!

Ранее мы говорили о пришедшем к Белой Расе Знанию в виде Йоги и Маги. Расшифруем здесь эти понятия: Йо+га, Ма+га. Звук **Йо** означает духовное жизненное Устремление - Ввинчивание вверх, в Небо. **Звуки М, МА** означают Материю или Женское Начало. Древнеиндийский Путь Три МАРГА – это 3-и+ма+r+га. Здесь „P=PA“ – это солнечное (светлое) мужское, духовное Первоначало – Божественный Свет. С этих же позиций понятен первичный смысл трёх Йог: Раджа Йоги, Жнани Йоги, Карма Йоги.

В свете сказанного возникает вопрос: *А что есть Жизнь?* Сегодня, исходя из всей совокупности научных достижений и религиозных истин, можно смело заявить, что: *„Жизнь как Атрибут Бога есть перманентный процесс становления и упорядочивания всё более и более утончающихся духовно – материальных форм“. В этом смысле - Жизнь есть способ существования Духа и Материи!*

БОГ как Всесущее.

Теперь уместно заметить, что слово „БОГ“ имеет ещё один важный аспект понимания - как **ВСЕСУЩЕЕ**. В Библии сказано, что Человек создан по **Образу и Подобию Божию**. А в Символе Веры православных христиан в первом стихе поётся: *„Верую в Единого Бога Отца – Вседержителя – Творца Неба и Земли видимым же всем и невидимым...“*. В каком это смысле? Заметим, что *Поиски Смысла Всего и во Всём и есть Генеральная задача как Науки, так и Религии*, являющихся разными сторонами одной и той же „медали“ Познания Мироздания Человеком.

Человек Земной как Сын Человеческий.

Уместно поговорить и о том, что есть Человек Земной как Сын Человеческий? Ответ будет такой: Он есть **Божественное Троиединство Сущности, Личности и Тела**. Наша **Сущность** (с+у+щ+н+ость=есть) есть та часть нашего персонального Человеческого „Я“, которая представляет нас на Небесах или в Подземном, то есть по „вертикали“. Она состоит из нашего **Духа и Души**. Душа как „ду+ша“ есть пространство – вместилище Духа Человека – **тело-клеть Духа**. Это есть живое неведущее, но материальное тело нашего духа, наделённое собственным Разумом и Ментальностью. **Сущность** есть „космическая“ **малоизменная часть человека**. **Личность** (от слова личина - лицо) представляет наше персональное „Я“ по „горизонтали“ - в Социуме. Она есть переменная (меняющаяся) часть нашего „Я“, обладающая собственным интеллектом. Тело есть сложный структурированный биоробот – дом для нашего „Я“. Длaczego, где? - в нашем пласте Материи, состоящим, в основном, из вещества. Оно также обладает „телесным“ разумом. Всё это вместе как божественно - диалектическая совокупность, как „Крест в Круге“, и есть **Сын Человеческий**, как называл себя Господь наш Иисус Христос.

Так в каком же смысле Мы созданы по образу и подобию Божию? Древние говорили: „**Мысль, Слово и Творение суть в Боге Одно! Тогда как для нас людей – три!**“. „**Мысль** как Разум-Любовь есть Сущность Бога, то есть Отец Небесный. „**Слово**“ же как ипостась Троицы есть личностный аспект Бога – для нас на Земле это Иисус Христос! „**Творение**“ это то, что появилось при создании этого Мира, то есть при его Родах – ПРИ+РОДАх! Таким образом, **Творение как Природа есть Тело Бога!** Заметим также, что в самом начале Евангелия от Иоанна сказано: „**В начале было Слово. И Слово было у Бога. И Слово было Бог!**“ Само же сакральное понятие „СЛОВО=с+л+о+во“ прочитывается как „самой Любви вокруг „Воды“ – то есть протоматерия. Таким образом, человек земной построен действительно по образу и подобию Божию.

Повторно отметим, что **Природа Мысли и Духа одна!** А ещё ранее Христианство утверждало, что „**Бог Отец, Бог Сын и Бог Дух Святой суть в Боге Одно! Тогда как для нас людей – три!**“. Здесь „**Дух Святой**“ следует понимать как **Изначальное, Всетворящее Начало** всего и во всём.

Коротко о современных Христианстве, Науке, Православии и русском Пути.

Заметим, что современное Христианство в лице католической и протестантских конфессий в XX-м и XXI-м веках окончательно впало в Ересь и Прелесть. И их пастыри также ведут народ „в никуда“. И только „Ортодоксальная“ как её называют в мире, или у нас в России - Православная Церковь, пока ещё ведёт к БОГУ. Однако и здесь в земной церкви и, особенно, в современном обществе мы непрерывно наблюдаем процесс всё убыстряющегося Грехопадения, который остановить никак невозможно Человеку в силу наличия, как говорят философы, „ножниц“ между Безпредельным Божественным и конечным человеческим.

Абсолютизации своего опыта, знаний и личного „Я“ происходит в силу обладания каждым из нас свободной суверенной Волей, данной нам Богом. Наличие этих „ножниц“ ведёт к непрерывно воспроизводимым Грехам. Однако мы можем и должны непрерывно тормозить этот процесс. Современная Наука также находится в процессе перманентного Грехопадения, как более тернистый и опасный Путь к Богу. Таким образом, сегодня, сейчас **только Православие** в силу накопленного двухтысячелетнего опыта позволяет достаточно правильно понимать и говорить о Душе и Духе человека при соучастии в этом и солнечной - духовно нравственной части современной Науки. Повторно заметим, что ***Сила и одновременно слабости Науки заключаются в её разомкнутости, а Сила Православия - в незыблемости его Догматов, данных от Бога, и колоссальном практическом опыте Святоотеческого наследия.***

Таким образом, для нас русских, Русского мира, а в целом и для всего Человечества в нашу непростую эпоху возможного **Конца Света**, о чём существует множество предсказаний Православных Святых, и о чём недавно говорили наши Патриарх и Президент, остался только единственный и

уникальный Путь к Свету и Счастью. Путь наследников, хранителей и созидателей Великой многонациональной и многоконфессиональной Русской Православной в основе Цивилизации. Путь в широком смысле Православия, Православных Культур и всего уклада Жизни нашего Русского Государства [15].

Литература:

- 1.Рерих Е.И. Письма. - т. 1 - 9. - М.: МЦР, 1999 - 2009.
- 2.Кастанеда К. Искусство сновидения. - М.: ИД "София". 2003 - 400с.
- 3.Добротолюбие. Избранное для мирян. – т.1-5. - М.: ИД "Артос-Медия". 2005.
- 4.Православная энциклопедия.- М.: Церковно-научный центр "Православная энциклопедия". 2007. - 752с.
- 5.Ростовский Д. Жития Святых (январь-декабрь). - М.: ИД "Преп. Максима Исповедника". 2004.
- 6.Флавий И. Иудейские древности. Сочинение в 20-ти книгах: 18-ая книга.
- 7.Из докладной записки в ЦК КПУ академика АН УССР, директора Института украинской литературы А. И. Белецкого. Сретенский календарь-сборник. - М.: 2000 - С. 177.
- 8.Engels F. Werke, Artikel, Entwürfe. März 1891 bis August 1895. // Im: Marx/Engels. Gesamtausgabe. T.1, Tom 32. – Berlin: Akademie Verlag GmbH. 2010 – 1590 s.
- 9.Каплан В. БОГ и теорема Гёделя. // ФОМА №8, авг.2008. - С-Пб - 2008.
- 10.Новая философская энциклопедия. 2-е изд., испр. и допол. - Т.1 - 4. - М.: Мысль. - 2010. - 2816с.
- 11.Клёсов А. А. Происхождение славян и других народов: Очерки ДНКгенеалогии. - М.: Самотека; МИД "Осознание", 2014. – 648 с.
- 12.Аникеева Е. Н. Бхакти // Православная Энциклопедия. Т.VI. - М.: Церковно-научный центр "Православная энциклопедия", 2003. - С.409 - 410. – 752 с.
- 13.Классическая йога ("Йога-сутры Патанджали") / пер. с санскрита Е.П. Островской и В.И. Рудого. – М: Наука (ГРВЛ). 1992. – 264 с.
- 14.Философски тексты "Махабхараты". / Отв. ред. Ю. М. Волобуев. Перевод с санскрита, предисловие, примечания и толковый словарь ак. ТССР Б.Л.Смирнова. Вып. I. – Ашхабад: "Ылым". 1978. – 256 с.
- 15.Родионов А.И. О состоянии и ближайших перспективах Русской Цивилизации // Электронный научный журнал "ЦИТИСЭ" [Электронный ресурс]. – 2014. - №1. – URL.:<http://ma123.ru/> (+)